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domanda, r ivol ta a ottenere, nei te rmini del-
l 'articolo 45 dello Statuto, l 'autorizzazione 
della Camera dei Deputa t i per proseguire il 
giudizio, in l inea di purgazione della contu-
macia, ai r iguardi dell 'onorevole Giuseppe 
Pescetti , condannato con sentenza contuma-
ciale, 22 agosto 1898, dal cessato Tribunale 
di guerra sedente in quella città, e per pro-
cedere in conseguenza al di lui arresto. 

Mi reco a premura d ' inviare tale domanda 
all 'Eccellenza Vostra per le deliberazioni di 
cotesta onorevole Assemblea, unendovi gli 
a t t i del processo. 

Il ministro 
FINOCCHIARO-APRILE. 

Presidente. Questa domanda sarà trasmessa 
agli Uffici. 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca le in-
terrogazioni. 

Viene pr ima quella dell 'onorevole Ma-
gli ani al presidente del Consiglio e ministro 
dell ' interno « circa la scorrettezza del pre-
fetto di Napoli nel provocare, a proposito 
dello Stabil imento del l 'Annunziata , polemi-
che d ' i ndo le polit ica nel seno del Consiglio 
provinciale e nel pronunziare parole irrive-
rent i all ' indirizzo di un deputato nazionale, 
membro della Commissione d ' inchies ta sui 
Brefotrofi. » 

È presente l 'onorevole Magliani ? 
(Non è presente). 
Allora s ' i n t ende r i t i ra ta , 
Viene quindi quella dell 'onorevole De 

Nicolò al ministro dell ' interno « per sapere 
se non creda provvedere, senza ulteriore ri-
tardo, alla nomina del medico provinciale in 
Bari . » 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato per l ' interno. 

fVlarsengo Bastia, sotto-segretario di Stato per 
l'interno. Sarebbe stato desiderio del Mini-
stero di provvedere subito alla nomina del 
medico provinciale di Bari , ma non lo lia 
potuto fare, perchè mancava assolutamente 
il personale, e non c'erano medici provin-
ciali disponibil i da inviare colà. Per ovviare 
però a questa mancanza, giustamente rile-
vata dall 'onorevole De Nicolò, si è indetto 
un concorso per dieci posti di medico 

provinciale, ed ora si stanno facendo gl i 
esami. Non appena si conoscerà l 'esito di 
questi, il Ministero si affretterà a fare la 

• nomina per Bari, a t tuando così il desiderio 
di tu t t i , che quella Provincia abbia il ser-
vizio sanitario che proceda regolarmente. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole De Nicolò per dichiarare se sia, o no, 
sodisfatto della risposta avuta. 

; De Nicolò. Devo prendere atto della rispo-
sta datami dall 'onorevole sotto-segretario per 
l ' interno; però sono dolente di non potermi 
dichiarare sodisfatto, E la ragione ne è evi-
dente. 

Dalla le t tura del resoconto sull 'andamento 
della sani tà pubblica del Regno, l 'animo di 
ogni i tal iano si conforta nel vedere che, dal 
momento in cui andarono in vigore le nuove 
leggi sanitarie, la media della mortal i tà in 
tut to il territorio dello Stato è andata sce-
mando; ma si ha un motivo di sconforto nel 
vedere come questa media sia r imasta e ri-
manga permanente nella regione pugliese, e 
specialmente nella provincia di Bari . 

Ora, se è vero che là dove maggiore è il 
danno, maggior i e più oculate debbono es-
sere le cure del Governo, che deve tutelare 
gl ' interessi di tut t i , è da deplorare che, pre-
cisamente nella provincia di Bari, dove in 
quest 'anno il tifo, le febbri d'infezione, il 
vaiuolo ed ogni altro malanno hanno fat to 
strage, da dieci mesi, manchi il medico pro-
vinciale. 

Ora il sotto-segretario di Stato viene a 
dirmi: manca il personale, e noi provvede-
remo il personale che ci offrirà il nuovo con-
corso: giacché il nuovo concorso è già ban-
dito per dieci posti di medico provinciale. 
Ma allora la conseguenza sarà questa : che 

ì voi, f ra due o tre mesi, provvederete, ossia 
1 provvederete dopo dieci mesi che il medico 

provinciale manca; e provvederete, nominando 
a quella Provincia un novellino. Ed allora, 
perchè non provvedere prima, mandando a 
quella Provincia, che più ne aveva bisogno, 
un medico provinciale'? 

E gli inconvenienti di questo mancato 
provvedimento sono stati gravi ; io voglio 
accennarvene uno solo. 

L'onorevole sotto-segretario di Stato sa 
certamente che in provincia di Bari , pel co-
mune di Alberobello, vi sono state due in-
chieste, una da par te del Ministero dell ' in-
terno, l 'a l t ra da par te della prefe t tura . Le 


